

乌克兰客机伊朗坠毁 176人无一生存

遇难人员约半数为伊朗人

乌克兰政府和伊朗国家电视台8日说,当天早晨在伊朗首都德黑兰霍梅尼国际机场附近坠毁的一架乌克兰国际航空公司客机载有167名乘客和9名机组人员,无一生存。

乌克兰外交部长瓦季姆·普里斯泰科早些时候在社交媒体“推特”发布消息,确认遇难人员国籍:全部176人中,9名机组人员和2名乘客为乌克兰籍,82名乘客是伊朗公民,63人是加拿大公民,另有10名瑞典人、4名阿富汗人、3名德国人、3名英国人。

乌航召开新闻发布会,说明坠毁客机1月6日做过例行维护,起飞前没有发现异常情况;乌航准备无限期暂停飞往德黑兰的航班。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基借社交媒体发布消息:“根据初步数据,乘客和机组人员全部遇难。我方大使馆正在确认这场悲剧的相关情况和遇难人员名单。我向全体乘客和机组人员的亲友致以诚挚慰问。”

接获坠机消息时,泽连斯基正在海湾国家阿曼度假。他随后提前结束行程,赶回首都基辅。

根据乌航网站显示的信息,当天坠毁的波音737-800型客机航班号PS752,原定从德黑兰飞往基辅,预定当地时间8时抵达。

泽连斯基责成乌克兰国家安全和国防委员会成立坠机事件相关行动总



1月8日
在伊朗德黑兰
郊外坠机现场
拍摄的乌克兰
国际航空公司
客机的残骸。
新华社发

部,包含总理、外交部长和国防部长等高官。他同时提醒公众,不应急于“猜测”坠机原因。

伊朗紧急情况部门主管皮尔侯赛因·库利万德告诉俄罗斯卫星通讯社,坠机纯属“技术”原因,“不可能是任何其他原因”。他说,遇难者遗骸已收集,

准备送往法医部门作身份辨认。

美国波音公司声明,已注意到坠机报道,有待获取更多信息。多数情况下,作为制造商,波音公司会参与海外客户购买的波音客机事故调查,但美国对伊朗施加贸易禁令,可能阻碍波音公司与伊朗合作调查。

波音737-800型客机属于737 NG系列,是因为两起重大空难遭全球停飞至今的737 MAX系列的上一代产品。不过,美国联邦航空局去年9月确认,少数737 NG系列客机机身出现裂缝,美国、巴西、韩国的一些航空公司已停飞部分同型客机。
据新华社

权健案宣判:束昱辉判9年罚五千万

诸多谜团被进一步解开

1月8日,备受瞩目的权健案尘埃落定。

天津市武清区人民法院对被告单位权健自然医学科技发展有限公司及被告人束昱辉等12人组织、领导传销活动一案依法公开宣判,认定权健公司及束昱辉等12人均构成组织、领导传销活动罪,依法判处权健公司罚金人民币1亿元,判处束昱辉有期徒刑9年,并处罚金人民币5000万元。束昱辉当庭表示认罪服法。

撕下传销面具,打破造富神话,在案件庭审中,许多此前笼罩在权健身上的谜团得以进一步破解。

谜团一:直销还是传销? 涉数百万人、300多亿元资金

“拉人头”“入门费”“多层次”“团队计酬”……权健案体现了传销非法经营的所有重要特征。

法院一审判决明确指出,2007年以来,权健公司以高额奖励为诱饵,引诱他人购买成本与售价严重背离的产品成为会员,再以发展会员的人数为依据进行返利,诱使会员继续发展他人参加,形成金字塔式层级关系,获取巨额经济利益。束昱辉作为权健公司实际控制人,对公司组织、领导传销活动起决定作用,其他被告人分别按照束昱辉的授意参与组织、领导传销活动,或作为权健公司经销商,发展会员参与传销活动。

十几年来,权健一直“以直销之名行传销之实”。面对虚假宣传和传销质疑,权健公司总拿“直销”做挡箭牌,称权健公司于2013年10月8日获得商务部颁发的直销经营许可证。但查询发现,允许直销的产品只包括一系列以“DNA”为开头名称的化妆品、卫生巾/卫生护垫等保洁用品、咀嚼片等保健食品三大种类共40种,不包括任何药品。

记者在中国裁判文书网输入“权健”“传销”的关键字,相关判决书达20篇。在一起2016年吉林省蛟河市的判决里,孟某某等四人被判“组织、领导传销活动罪”;在判决书中,孟某某2008年4月在天津加入了权健公司,以销售权健牌保健品为名,要求参与者购买产品获得加入资格,进行传销活动。

此前,对于这类案件,束昱辉曾狡辩:“都是代理商做的,跟权健没有关系。我对代理商和直销员确实管理失控,他们怎么招募人员、销售什么产品我都不掌握,我控制不了他们。”

但是,这种“切割”手法未奏效。束昱辉被捕后,权健传销网络被揭开了真面目。通过“拉人头入会,逐级返利”的模式,权健发展出了近400万人的销售队伍,最多的达600多个层级,涉及300多亿元资金。束昱辉手下得力干将、权健高管王智永,发展下线10万余人,获利数千万元。

法庭宣判,对束昱辉以外其他11名被告人分别判处3年至6年不等的有期徒刑,并处罚金。对违法所得予以追缴并上缴国库。

谜团二:商业奇才还是骗子? 以公众知名度吸金扩张

束昱辉曾以“高调”“多金”著称,投资足球更是赚足了眼球。天津权健足球俱乐部因热衷出“天价”聘请国内外著名球员和世界级教练,备受瞩目。与此同时,束昱辉在公开场合露面并不多,一直保持“神秘”形象。

随着权健财富积累真相被揭露,束昱辉也经历了从所谓“商业奇才”到阶下囚的巨大人生反转。

2016年7月,记者曾在权健公司某项目发布会上目睹了束昱辉一时辉煌。在容纳数百人的豪华大厅,播放的视频画面中束昱辉昂首登上直升机。不久,大厅内灯光聚焦,大门在激昂的音乐中缓缓打开,束昱辉在数十人簇拥下步入大厅,场内响起欢呼掌声。

这类高调举动不仅见于活动现场,在束昱辉老家江苏盐城的权健华东总部,酒店、肿瘤医院、足球训练基地等权健涉及的产业一应俱全。奢华的权健大酒店的大楼中间,此前还矗立着一尊巨大的鎏金佛像,极为惹眼。

通过这类高调的“烧钱”“炫富”行为,束昱辉为权健发展传销业务,提供了绝佳的宣传材料,不少人因此被“洗脑”,选择加入权健,深信“束总”能帮助他们实现一夜暴富的梦想。

通过保健品行业积累的原始资本,束昱辉和权健公司通过广泛投资为其传销行为“洗白”,投资领域包括前沿科技、村镇银行、财税软件、体育板块等。“企查查”数据显示,束昱辉共任职32家公司。

谜团三:神药还是劣质产品? 上千元保健鞋垫无任何保健功能

长期以来,狂轰滥炸的广告宣传以及光鲜亮丽的“财富神话”,让许多家庭经历了健康受损、财产被骗的悲剧。

权健被称为“一家靠天价保健鞋垫和负离子卫生巾起家的公司”。曾有权威经销商大肆宣传,“鞋垫作用很大,头疼放头上,腰疼放腰上,有心脏病可以从脚底拿出来放腋窝,可以立马好。”

但事实上,权健的大量产品都是价廉、质低。以权健旗下销售上千元的保健鞋垫为例,其出厂价格不超过20元,几乎没有保健功能。

权健公司被人熟知的“火疗”,声称通过将顾客包裹在塑料膜和毛巾里,点燃火焰就能达到排除“湿气”的效果。这项技术的适用范围包括烧眼部、烧鼻部、烧耳部、烧腹部等身体各部位,号称能治疗鼻炎、肾虚、阳痿、面瘫、便秘、肩周炎等疾病。一个权健火疗项目的宣传材料显示,每疗程价格高达1280元。

但这类价格昂贵、被吹嘘“包治百病”的保健产品和服务,严重伤害了消费者的健康。一些人在接受火疗的过程中被烧伤。一份编号为(2018)粤03民终3367号的广东省深圳市中级人民法院民事判决书显示,40多岁的肖重妹在接受火疗时,右上肢、胸腹及后背等多处皮肤被烧伤。

靠着这些“坑人”的保健产品,10多年时间里,权健在全国创造了一个年销售额100多亿元的保健帝国。

据新华社